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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes,  Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, 

Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, 

Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Alan Sanches, Luciano Ribeiro e Hildécio Meireles justificando 

ausências em sessões plenárias. Em seguida, o Sr. Presidente informou que foram apresentadas as 

Propostas de Emenda à Constituição de nos: 152/2017, que “Acrescenta o § 9º ao Art. 42 da 

Constituição do Estado da Bahia”, de autoria dos Deputados Zó, Bobô e Fabrício Falcão; e 153/2017, 

que “Dá nova redação ao Inciso § 14 do Art. 160 da Constituição do Estado da Bahia”, de autoria do 

Deputado Angelo Coronel. Submetidas ao Plenário, foram aprovadas, por unanimidade, as Atas das 

Sessões de 2017: Ordinárias – 54ª, 55ª, 56ª, 57ª, 58ª e 59ª; Extraordinária – 6ª, 7ª, 8ª e 9ª; Especiais 

– 27ª, 28ª, 29ª e 30ª; e os Termos de Abertura de 26/06/2017 e 29/06/2017. Oradores inscritos – O 

Deputado Targino Machado criticou o Governador Rui Costa por exonerar os Secretários de Estado 

Josias Gomes e Fernando Torres para que reassumissem os mandatos como Deputados Federais, 

ajudando a barrar a denúncia contra o Presidente Temer na Câmara dos Deputados. O Sr. Presidente 

registrou a presença dos alunos do Colégio Estadual Henriqueta Martins Catharino, do Bairro da 

Federação, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. A Deputada Luiza Maia, em resposta 

ao pronunciamento do Deputado Targino Machado, disse que o objetivo do Governador Rui Costa é 

a realização de eleições diretas para Presidente. Saudou o Presidente Angelo Coronel pela reabertura 

dos trabalhos e pela reforma do Plenário, reivindicou que haja adequação de gênero ao registrar o 

orador no painel eletrônico e que as cadeiras sejam substituídas por outras mais anatômicas. O 

Deputado Zó parabenizou o Deputado Angelo Coronel pelo trabalho realizado ao longo de seis meses 
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à frente da Casa. Posicionou-se favorável à saída do Presidente Michel Temer, à realização de 

eleições diretas e questionou de que modo os demais Estados Brasileiros banhados pelo Rio São 

Francisco o defendem. O Deputado Bobô parabenizou o Presidente Angelo Coronel pelo trabalho 

para aproximar a Casa da população baiana, externou desejo pela realização de eleições diretas e 

agradeceu ao Governador Rui Costa pela destinação de recursos que beneficiaram os Municípios de 

Itiúba, Filadélfia e Cansanção. O Deputado Adolfo Menezes informou a dificuldade dos municípios 

que dependem do Rio São Francisco e comentou que a Prefeitura de Campo Formoso decretou 

estado de emergência. Tratou da violência e da insegurança que assolam o País. O Deputado 

Joseildo Ramos pediu que seja observado o resultado daqueles que votarão pelo acatamento da 

denúncia contra o Presidente Temer e disse que, ao final da votação e de todo o processo, alguns 

Deputados poderão entender a posição do PT. Em comunicação inadiável, o Deputado Targino 

Machado chamou atenção para procedimentos adotados pela Secretária de Segurança Pública, fez 

referência a um fato ocorrido no Município de Feira de Santana no ano de 2014 e cobrou que o 

Governador e o Secretário de Segurança Pública solucionem o problema. O Deputado Hildécio 

Meireles felicitou o Presidente da Casa pelo trabalho realizado nos seis meses de administração. 

Questionou o posicionamento do Governador Rui Costa em relação ao Presidente Michel Temer. O 

Deputado Marcelo Nilo comentou a votação na Câmara das denúncias contra o Presidente Temer e 

manifestou repúdio a qualquer parlamentar que vote a favor do Presidente. A Deputada Ivana Bastos 

compartilhou notícias da viagem à China para participar do Fórum das Cidades Amigas do Brics e 

Cooperação entre Governos Locais, em que, como Vice-Presidente da União Nacional dos 

Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale), representou a Bahia. Concluiu lendo o discurso que 

proferiu na ocasião e solicitou o registro nos anais da Casa. O Deputado Luciano Ribeiro considerou 

excelente a gestão do Presidente Angelo Coronel, disse que o posicionamento do PT é duvidoso e 

comentou que o discurso das “Diretas já” é vazio, argumentando que no Brasil todos são eleitos por 

voto direto com previsão constitucional de linhas sucessórias. O Deputado José de Arimatéia 

parabenizou a gestão do Presidente da Casa e solicitou que as legislações que cuidam das Políticas 

Nacional dos Idosos sejam regulamentadas pelo Poder Executivo. O Deputado Carlos Geilson 

mostrou alegria em retornar do recesso parlamentar e elogiou a condução do Deputado Angelo 

Coronel à frente da Casa. Disse que é difícil compreender o atual momento político e fez um breve 

comparativo do comportamento dos partidos políticos quanto à manutenção dos candidatos no poder. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Angela Sousa, 

Augusto Castro, Fátima Nunes, Marquinho Viana, Paulo Rangel e Robinho (07). 
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